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ПОЛЬСЬКИЙ СЛІД У КУЛЬТУРІ ОДЕСИ

Тема четвертої циклічної конференції «Поляки в Одесі i в Українсько-
му Причорномор’ї. Історія – спадщина – співіснування у мультикультурно-
му середовищі міста» (2018) не викликала у науковців i гостей нашого міста 
жодного здивування. Польські мандрівники, поети, музиканти, архітектори, 
історики будували Одесу разом з представниками інших народів та народ-
ностей. В ній перебували та працювали всесвітньо відомі діячі культури: 
Аполон Скальковський, Лев Влодек, Фелiкс Гонсiоровський, Адам Мiцке-
вич, Генрiх Сенкевич, Юрiй Олеша, Сигизмунд Олесевич та багато інших.  
Аристократичні родини Потоцьких, Собанських, Бранiцьких, Ржевуцьких, 
Маньковських задавали тон у культурному житті Одеси.

Традиційно засідання відбулись у чудовому палаці – Одеському літе-
ратурному музеї, працівники якого давно стали міцною ланкою у колективі 
однодумців, якими є учасники конференції. Пiд час 2-x пленарних та 4-x 
секцiйних засiдань виступило 40 доповідачів, серед них – 18 дослiдникiв з 
Польщi (Бiлостока, Варшави, Гданьська, Вроцлава, Катовiц, Жешува, Опо-
ле, Торуня) та 21- з України (Одеси, Києва, Рiвного).

На Пленарному засіданні у перший день конференції порушувались 
питання образу міста в сучасній польській публіцистиці (проф. Д. Ротт, Ка-
товіце), процесів міжкультурної комунікації в умовах мультикультурного 
міста (проф. Є. Нiкiторович, Бiлосток). Голова Одеського відділення Спілки 
письменників України iм. А. Мiцкевича А. Стрiльцова представила заса-
ди діяльності польської спільноти в сучасний Одесі. Цікаві повідомлення 
було виголошено на знаковій секції: «В орбіті повернення: Адам Міцкевич 
та інші письменники в Одесi XIX-XX століття». Док. М. Байко (Бiлосток) 
слушно поставив провокаційне питання: «Скільки Одеси в «одеських со-
нетах» Адама Мiцкевича?».

Пiд час обговорення розгорнулась наукова дискусія на теми: польський 
слід у творчості одеських письменників, внесок польських діячів культури в 
будівництво культурного життя міста, взаємні впливи польської, єврейської 
та української культур в Одесi, образ міста в польській літературі, публі-
цистиці…
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Деякі питання вочевидь привернули увагу й потребують подальшого 
обговорення. Серед них: Чи є польський слiд в творчості вiдомих одесь-
ких письменників (Ю. Олеши, I. Бабеля, I. Iльфа та Є. Петрова…) у допо-
віді Є. Васильєва. Звернулись дослідники до малознаних постатей на мапі 
міжкультурного співіснування: Дві Одеси Юзефа Сенковського представив 
проф. Я. Лавський (Бiлосток) та постать поета з Причорномор’я Станiслава 
Мiсаковського – доц. В. Саєнко (Одеса).

Особливо плідною була екскурсія до Державного архіву Одеської 
області, польські фонди якого люб’язно відкрила замісник директора 
ДАОО Л. Бiлоусова. Завершальним акордом конференції стала невеличка 
романтична подорож на катері вздовж узбережжя Чорного моря. Учасни-
кам i гостям легко було уявити себе тими мандрівниками, які освоювали 
терени Причорномор’я Одеси. Віримо, що пропонована загалу дослідників, 
поціновувачів культурних мандрівок вуличками нашого міста та широко-
му колу читачів книга стане ще одним культурним артефактом наукового 
діалогу, припинити який не в змозі нi вiруси, ні політичні акції, ні зміни у 
людському існуванні в світі.


